

## 邓昌君调研巫大高速项目建设

## 巫大高速工程量已完成 85%

本报讯（记者 伍红）5月21日，县委副书记邓昌君先后前往巫峡镇白水村（聂宗富房屋处）、双龙镇龙雾互通A匝道、钱家安置点，现场办公解决巫大高速项目建设过程中目前还存在的征地拆迁、施工环境保障、居民点建设等问题，并要求各相关单位及镇村两级要统一思想，提高认识，以问题为导向加快推进项目建设。

邓昌君强调，巫大高速属两巫（巫山至巫溪）高速巫山至大昌段，是长江三峡旅游金三角一体化建设项目中的重要线路之

一，该项目的建设对于全县的经济社会发展以及双龙镇的脱贫攻坚乃至形象提升等方面都具有十分重要的意义。

邓昌君要求，各施工单位及镇村两级要进一步坚定信心，借助巫大高速龙雾隧道顺利贯通的良好势头，乘势而上、一鼓作气，解决好当前面临的问题。要进一步改进解决问题的方法，特别是在解决群众问题上一定要做到合情、合理、合法，绝对不能突破政策底线。镇村两级要进一步加强人、财、物的投入力度和相关政策的支持

力度，全力做好项目建设施工环境保障工作，施工单位要进一步加大项目建设力度，在保证项目安全质量的前提下，圆满完成项目各项建设任务。要进一步形成工作合力，施工单位、镇村两级在项目建设过程中要相互支持配合，遇到问题及时主动协调解决，共同努力，力争巫大高速早日顺利通车。

截至目前，巫大高速已完成总体工程量的85.48%，其中，隧道工程已完成93.64%，已于今年1月实现双幅全部贯通；

桥梁工程已完成80%，其中龙雾互通全部完成，东湾大桥完成92%，寨子崖大桥完成94%，龙井互通完成68%；路基工程已完成89.01%，除龙井互通以外，其余的路基挖、填方工程、抗滑桩全部完成交工验收。



## 茶园村：以特色产业带动乡村旅游发展



村民在管护葡萄。

本报讯（记者 卢先庆 鲁作炳 文/图）

日前，骡坪镇茶园村村民正在精心管护葡萄。近年来，茶园村因地制宜发展了茶叶、脆李、葡萄等小水果产业，大力改善了全村基础设施面貌，并以特色产业带动乡村旅游发展，逐渐形成了田园摘果、民俗旅游的网红打卡点。

目前，茶园村村民正在管护小水果、整修农家乐设施设备，为即将到来的乡村旅游旺季做准备。



现代山地特色高效农业

## 荆门赴我县开展文旅交流合作

本报讯（记者 卢先庆 鲁作炳）近日，湖北省荆门市赴我县考察学习旅游产业发展，并就文旅交流合作进行座谈。双方达成长期文化旅游合作意向，将通过文化旅游资源、市场互通，实现两地合作共赢，共同推进文化旅游产业发展。

荆门市与巫山同属长江国际黄金旅游带，生态旅游资源丰富。随着郑万高铁、沿江高铁的建设，两地文旅合作将迎来广阔的发展空间。此次荆门市组织文化旅游部门及旅游企业来我县考察交流，旨在进一步加强两地合作交流，实现旅游资源共享共推，加强客源互流，打造文化旅游精品线路。

近年来，荆门市坚持把突破性发展文化旅游业作为推动荆门高质量发展的内在要求，不断激发文化和旅游消费潜力。目前，该市拥有6个国家AAAA级景区，有“世界长寿之乡”“中国最美30县”“亚洲观鸟之乡”“最适宜人类生存的世外桃源”等旅游资源。

荆门市人大常委会副主任舒君，县人大常委会副主任罗良谷出席座谈会。

## 骡坪镇：农业保险为农户保驾护航

本报讯（记者 董存春）5月24日，骡坪镇组织脆李种植大户和中药材种植户召开农业保险政策宣传培训会。

会上，农业银行巫山支行、人保财险公司分别就种植业保险和贷款事宜进行政策宣传和办理流程讲解。通过政策宣传，既增强了种植户参保积极性，又为农业生产提供有力的资金保障。

农业保险的推广实施，进一步提高了全镇农业生产抵御自然灾害的能力，增强了农民的信心，保障了农业生产的稳定。近年来，骡坪镇通过不断引导更多农户积极参与到农业保险中，提高农业保险的覆盖面，让农业保险真正成为农业发展、乡村振兴保驾护航。

## 关于解除与向文炳村(居)监察监督员聘任关系的公告

抱龙镇泉水村村(居)监察监督员向文炳，因违反国家法律法规，参与赌博，经县监委委务会研究决定，解除与向文炳村(居)监察监督员聘任关系。解除聘任时间自2021年5月20日起。

巫山县监察委员会  
2021年5月24日

## 公告

远海建工(集团)有限公司(以下简称“公司”)现对巫山县新县城安全出口通道—江东组团滨水岸边整治及修复工程原项目经理部拖欠民工工资和材料(设备)采购或租赁费进行核对并清算，请该工程相关权利人务必在2021年6月9日前带齐真实合法有效的合同及结算依据前来公司工程管理部或巫山劳动保障监察大队登记，逾期视为相关权利人与本工程的一切债权债务全部结清，从此不得再向我公司主张任何权利。

联系电话:13628219333  
远海建工集团工程管理部:  
023-61805891,023-61805892;  
巫山劳动保障监察大队:15923868111。

远海建工(集团)有限公司  
2021年5月25日

## 遗失声明

兹有巫山县聂光文遗失残疾证(编号:51222719480921141031)声明作废!

兹有巫山县赵昌升遗失残疾证(编号:51222719560623531044)声明作废!

兹有巫山县向方清遗失残疾证(编号:51222719301106820042)声明作废!

2021年5月26日

## 曹邦兴调研党史学习教育及党建工作

(上接第一版)围绕建设生态优先绿色发展先行示范区上担当作为，努力把巫山建成生态优先绿色发展先行示范区，促进全县经济社会发展。围绕乡村振兴工作主动作为，干在实处、走在前列、做好示范，将巫山文化旅游产业做成经济支柱，农业产业做到接二连三，生态工业解决更多人就业，城乡建设更加宜居。同时，围绕民生计民生、群众满意度担当作为。

同时，要讲究工作方法。要加强学习，向政策学、经验学、基层学。要加强调研、统筹协调，调动工作积极性。要坚决落实从严治党。坚持打铁必须自身硬，坚决防止“灯下黑”，严格执行党内法规，做好巡视监督、检查等。

关于党史学习教育，曹邦兴说，要严格按照党中央决策部署和市委要求扎实推进，高质量推动党史学习教育走深走实。学

思践悟要持续深入。县委中心组、各乡镇(街道)部门党委(党组)要加强学习，组织党员干部学，面向基层讲。为群众办实事要实做实效。县、乡镇、村社各个层级、各个领域都要切实办成一批老百姓看得见、摸得着、得实惠的好事、实事。在开新局上要担当作为。锚定发展蓝图，锁定年度目标，撸起袖子加油干，确保“十四五”开好局、起好步。

曹邦兴还勉励与会人员，要保持对党的忠诚心、对人民的感恩心、对事业的进取心、对法纪的敬畏心，真正做到信念坚、政治强、本领高、作风硬。

县委副书记邓昌君全程陪同调研并主持座谈会，县领导柴承刚、王春梅、王永胜、熊伟、陈松出席座谈会。

## 曾黎明：带领村民“斩穷根”奔小康

(上接第一版)硬化24公里，整治泥结碎石路12公里，通村组通畅率达100%；新修人畜饮水池16口，并将该村的1、2、3、4、8社全部纳入到场镇供水系统，达到自来水全入户，解决了全村人的饮水安全问题，实现饮水安全100%；整治河堤1000米；修缮产业田间人行便道12500米；增加垃圾桶50个；新建文化活动阵地1个；新建卫生室1个。随着基本公共服务体系的不断完善，群众生产生活更加方便，获得感、幸福感、安全感大幅度提升。

“下一步，我们将认真做好脱贫攻坚成果的巩固与乡村振兴的有效衔接。”曾黎明表示，接下来将按照缺什么补什么的原则，围绕基础设施、产业发展、乡风文明、素质

提升等方面，积极谋划争取更多项目支持，精准发力、补齐短板，着力打通服务群众“最后一公里”。以“踏石留印、抓铁有痕”的工作作风，把龙湾村建设得更加美好。

## 中共党组织在铜鼓堡的活动

## (二)党组织在铜鼓堡的革命斗争

聂维祯回到建始，在第一次国共合作的形势下，利用北伐节节胜利的大好时机，联络地方开明人士结成革命联合战线，以筹建国民党(左派)建始县党部名义开展革命活动的同时，即把工作的基点放在农民运动上。1927年3月，在建始城成立国民党(左派)建始县党部筹备委员会，发动和组织农民开展反封建、反剥削斗争。

当农民运动刚刚发动之际，蒋介石、汪精卫相继叛变革命，建始国民党(左派)组织停止活动，建始县农民协会筹备委员会被取缔；田家坝、塘坪等地刚组建起来的农协被解散，铜鼓堡一时兴起的农民运动，被扼杀在摇篮之中。聂维祯、聂维尧被迫从县城撤回铜鼓堡，转入地下秘密活动。以深居僻壤山乡的有利条件，继续从事革命活动，深入群众进行农村调查，了解农民疾苦，启发农民觉悟。

20世纪20年代，军阀长期混战，百姓处于水深火热之中。1927年冬，自称鄂边司令的股匪阎礼威属下朱远祥部进占奉节，奉节廷部于1928年3月进占巫山，四处劫掠。刚在铜鼓建立的中共建始县委，乘机组织农民进行反饥饿斗争，发动农民“吃大户”。聂维祯、聂维尧组织农民百余人，到团总、团正及地主家“吃大户”，迫

使他们开仓放粮，赈济饥民，使饥荒稍予缓解。

1928年末，贺龙派联络员黄兴武、李振来铜鼓开展武装斗争。为配合贺龙行动，中共建始县委和铜鼓堡支部决定以办学形式，深入发动农民，为武装斗争打下群众基础。1929年春，聂维祯、聂维尧同黄兴武、李振一道，以教书先生身份为掩护，在铜鼓堡、复兴寺、双庙子、三关庙、枫香树等地，开办贫民学校、农民夜校。招收无钱上学的贫民子弟于白天教学，邀请穷苦农民于晚上学习，向农民讲授革命道理。在三关庙，聂维祯给郝德军、刘登凡等数名夜校积极分子讲《苏维埃埃纲》等，逐步将其中的优秀分子吸收入党。

自1927年8月胡楚藩等人到铜鼓堡向聂维祯、聂维尧通报了中共中央“八七”会议及中共湖北省委“开展土地革命，实行武装暴动”的精神后，聂维祯兄弟开始理解到：今后斗争的主要形式将是武装斗争。

1928年1月，聂维祯出席的施临临时特委党、团联席会议，作出了发动农民暴动的决议。中共建始县委和铜鼓堡支部即把党的工作重心

逐步转移到准备武装斗争上来，聂维尧则以主要精力抓武装工作。

1928年3月，在铜鼓党组织的鼓动支持下，团防队对股匪万、钟的烧掠奋起还击，毙匪十多人，初显战力。

1927年冬，以兴山神兵首领身份为掩护的中共兴山县委委员刘子泉，以大道会总代表身份来巫山争取谢崇德“神兵”未遂，留下蔡法师为代表，到巫山江南地区传道，发展大道会。至次年春，在庙宇槽、铜鼓、官渡、抱龙河等地，大道会、双道会等道会组织四起。在3月和7月发生的股匪烧抢铜鼓、庙宇的劫难中，铜鼓团防队与李、熊道会武装协同作战，联合抗击股匪。在股匪火攻铜鼓和搜捕铜鼓共产党的劫掠中，李、熊的队伍均在“蔡代表”的指挥下，前往救援，与股匪激战。大道会、双道会在“打不进，杀不进”的呐喊声中一举攻下巫山城，奉节弃城而逃。李、熊怕军阀杨森派兵来攻，即于数日后撤出巫山城，率队返官渡、庙宇。后在聂维祯、聂维尧的进一步争取下，李、熊道会武装逐步听从铜鼓共产党组织的指挥，最后参加了铜鼓党组织发动

的武装暴动。

1931年3月，组织武装力量，发起暴动，袭击建始县城，杀死县长，占领县城月余。5月，驻利川县国民党军队大肆镇压共产党，聂维祯、聂维尧、黄兴武等人被迫撤离，转移武汉，坚持活动4年之久的中共建始县委和中共铜鼓堡支部解体，各党员也因此与组织失去联系，铜鼓地区一度燃起的革命烈火被扑灭，铜鼓人民进行的民主革命斗争被中断。

## (三)铜鼓堡党组织活动对巫山的影响

铜鼓堡场镇小地名铜鼓包，下街属巫山，中街、上街属建始，虽为川鄂边陲“联防中心”，但崇山峻岭，交通不便，远离建始县城，巫山知署管不着，建始知署又鞭长莫及，常为豪强聚集和土匪出没之地，也是从事秘密革命活动的一块好地方。聂维祯、聂维尧等共产党人在铜鼓堡的革命活动，深深影响着巫山人民。

20世纪20年代后期，巫山江北地区谢崇德“神兵”蜂起，农民自发地起来与军阀、官绅斗争之际，巫山江南地区，中国共产党则以铜鼓堡为中心，领导人民开展革命斗争。建立中共

铜鼓堡支部，在铜鼓堡建立中共建始县委，发动农民运动，组织革命武装，伺机暴动。聂维祯、聂维尧同黄兴武、李振一道，以“教书先生”身份为掩护，在铜鼓包、复兴寺、双庙、三关庙、枫香树等地开办贫民学校、农民夜校，不收分文，不仅传授了文化知识，更主要的是传播了革命思想，深受农民欢迎。贫民学校和农民夜校的开办，为铜鼓堡的革命活动培养了骨干，造就了一批积极分子，为后来发起的武装暴动和其他革命斗争，奠定了舆论基础和群众基础。

组织农民“吃大户”，逼迫富人开仓放粮，既救济了饥民，又让巫山人民了解到共产党是为穷人办事的。组织农民暴动，成功发动农民罢“窝捐”，使农民懂得只有团结起来斗争，才能取得胜利的道理。控制铜鼓团防队，争取庙宇槽大道会和官渡双道会，使巫山江南道会组织接受了共产党的思想，并听从共产党组织的指挥，抗击官府，参加武装暴动，开展了轰轰烈烈的革命斗争，与巫山江北地区的“神兵”起义相呼应，给巫山劳苦人民以极大影响，给反动势力以沉重打击。

